



►► ΤΙ ΣΥΖΗΤΗΣΑΝ ΣΑΜΑΡΑΣ ΚΑΙ ΑΠΟΣΤΡΑΤΟΙ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ

«Δεν αλλάζουν μνημονιακές

ΜΕ ΤΕΣΣΕΡΑ βασικά αιτήματα προσήλθαν στη συνάντηση με τον **Αντώνη Σαμαρά** οι εκπρόσωποι των απόστρατων αξιωματικών των Ενόπλων Δυνάμεων. Οι απαντήσεις που έλαβαν ωστόσο δεν φάνηκε να τους ικανοποίησαν, παρότι αναγνώρισαν την κατανόηση που έδειξε ο πρωθυπουργός για τα προβλήματά τους και τη δέσμευση την οποία ανέλαβε για θετική προσέγγιση σε κάποια αιτήματά τους. Η δημοσιονομική κατάσταση της χώρας ήταν το μόνο εμπόδιο.

Η συνάντηση στο Μέγαρο Μαξίμου διήρκεσε περίπου δύο ώρες και παρών ήταν και ο υπουργός Αμυνας Πάνος Παναγιωτόπουλος, ο οποίος πρωταγωνίστησε στο «τετ α τετ» αυτό για την εκτόνωση της κατάστασης μετά τις διπλές μειώσεις στις συντάξεις των 120.000 αποστράτων των Ενόπλων Δυνάμεων.

Το θέμα της διπλής μείωσης στις συντάξεις ήταν πρώτο στην ατζέντα των συνομιλιών. Οι εκπρόσωποι των τριών θεσμικών Ενώσεων

Αποστράτων Στρατού, Ναυτικού και Αεροπορίας τόνισαν στον κ. Σαμαρά τη μεγάλη αυτή αδικία σε βάρος τους.

Επτά μειώσεις

Οι απόστρατοι μέχρι και τον Δεκέμβριο του 2012 είχαν υποστεί 7 μειώσεις στις συντάξεις τους. Ενώ με την πρόσφατη διπλή μείωση που προέκυψε ως αποτέλεσμα των περικοπών στο ειδικό μισθολόγιο των εν ενεργεία στελεχών αναδρομικά από τον Αύγουστο του 2012 και την από 5% έως 20% αφαιμάξη στις συντάξεις που υπέστησαν όλοι οι συνταξιούχοι του Δημοσίου από 1ης Ιανουαρίου του 2013, το συνολικό ποσοστό των μειώσεων άγγιξε το 57%, χωρίς σε αυτό να συμπεριλαμβάνεται η κατάργηση των Δώρων. Η απάντηση του κ. Σαμαρά στο αίτημα άρσης της αδικίας αυτής ήταν πως έχει ψηφιστεί με το Μνημόνιο από την προηγούμενη κυβέρνηση και δεν μπορούν να υπάρξουν τροποποιήσεις. Μάλιστα, στο

Από τη συνάντηση του Αντώνη Σαμαρά με εκπροσώπους των απόστρατων αξιωματικών.



αδικίες της προηγούμενης κυβέρνησης»

ποσό των συντάξεων έχει συμπεριληφθεί και το μέρισμα που λαμβάνουν οι απόστρατοι, με αποτέλεσμα να έχει μπει και αυτό στην κλίση του... Προκρούστη. Οι απόστρατοι ζήτησαν να διατηρηθεί αυτόνομο το μέρισμα έτσι ώστε να μην προσμειράται στο ποσό της σύνταξης και υφίσταται μείωση. Η απάντηση εκ μέρους του πρωθυπουργού ήταν πως θα το συζητήσει με τον αρμόδιο υπουργό προκειμένου να αναζητηθεί κάποια φόρμουλα. Εκείνη τη στιγμή μάλιστα τηλεφώνησε στον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών Χρήστο Σταϊκούρα. Ανοικτό άφησε ο πρωθυπουργός το ενδεχόμενο επανεξέτασης των μεγάλων περικοπών (40%) για ποσό σύνταξης άνω των 1.000 ευρώ για τους στρατιωτικούς που αποστρατεύονται με

**Μείζον θέμα
φέρεται πάντως
να υπάρχει με την
κατάργηση των
μισθολογικών
προαγωγών από
αρχές του 2014**

αίτησή τους και είναι ηλικίας κάτω των 55 χρόνων. «Θα το δούμε σε σύνολο εργασιακών θεμάτων», φέρεται να δήλωσε. Μείζον θέμα φέρεται πάντως να υπάρχει με την κατάργηση των μισθολογικών προαγωγών από αρχές του 2014. Σε περίπτωση που εφαρμοσθούν αυτά που έχουν ψηφιστεί, οι συνταξιούχοι θα χάσουν επιπλέον 200 ευρώ, ενώ μεγάλες μειώσεις θα υποστούν και τα εν ενεργεία στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων. Ο κ. Σαμαράς κατανόησε τις επιπτώσεις που θα έχει η εφαρμογή ενός τέτοιου μέτρου και φέρεται να είπε ότι «θα το δει προσεκτικά». Θεωρείται πιθανό να υπάρξουν κάποια ισοδύναμα μέτρα, καθώς κατάργηση των μισθολογικών προαγωγών

θα σημαίνει «ισοπέδωση» των μισθών και των συντάξεων με σοβαρότατες επιπτώσεις στην άμυνα της χώρας. Βέβαια μέχρι το 2014 υπάρχει αρκετός χρόνος.

Για εργασία

Αν και η συνάντηση του πρωθυπουργού με τους εκπροσώπους των τριών Ενώσεων έγινε σε καλό κλίμα και με τις δύο πλευρές να ανταλλάσσονται τα προβλήματα και την κατάσταση της χώρας, οι απαντήσεις του κ. Σαμαρά δεν ικανοποίησαν, καθώς δεν ήταν υπό τη μορφή δεσμεύσεων. Η μόνη δέσμευση ήταν πως θα επιτρέπεται στους απόστρατους να εργάζονται ως συνταξιούχοι (το ερώτημα βέβαια είναι πού θα βρουν δουλειά). Για το λόγο αυτό οι απόστρατοι αξιωματικοί των Ενόπλων Δυνάμεων θα συνεχίσουν τον αγώνα και τις κινητοποιήσεις τους με βασικό αίτημα την άρση της αδικίας της διπλής μείωσης στις συντάξεις.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΡΑΣ